2025年6月12日 星期四 乙巳年五月十七 总第12916号

国内统一连续出版物号: CN 33-0018 邮发代号: 31-2

浙江省总工会主管主办 浙江工人日报社出版



电流是文明跃动的脉搏,光伏是太阳书写的金色 诗行。我们用创新方案作笔,在纵横交错的电网上,谱 写属于新时代的清洁能源乐章——每一瓦特都镌刻着 工程师的执着,每一度电都闪耀着追光者的理想。

——齐玉昌(浙江金蓝领、东阳东磁光伏发电有 限公司职工)

慰问传真情 关怀鼓干劲

全国总工会领导来浙江开展慰问活动

本报讯 记者金钧胤报道 慰问传真情,关怀鼓干劲。昨 日,全国总工会副主席、书记处 书记、党组成员金善文来浙江 杭州开展慰问活动,把党和政 府的关怀、工会组织的温暖送 到广大一线职工群众的心坎 上。浙江省总工会党组书记、 常务副主席吕志良陪同。

"你们辛苦了!要注意劳 逸结合,保持良好状态。"金善 文来到杭州市出租汽车综合 管理服务中心,看望慰问奋斗 在城市大街小巷的司机师傅 们。该管理服务中心是杭州 地区目前规模最大、设备最先 进、服务最全面的出租车服务 区,也是集停车、就餐、休息以 及政务服务、培训、宣教等7大 类49项服务举措于一体的出 租车司机驿站。自2018年投 入使用以来,已成为杭城网约 车司机、出租车司机的温馨港 湾,日均服务600余名司机师

金善文与司机师傅们亲 切交流,详细了解他们的工

作、生活和思想情况,感谢他 们为城市发展、人民群众的便 利生活作出的贡献,并送上 "娘家人"的关心关怀。他指 出,各级工会组织要始终坚持 以职工为中心的工作导向,不 断创新工作方式方法,持续改 进工作作风,切实提高服务职 工群众的能力和水平,努力为

职工群众提供更精准更贴心 的服务,让他们拥有更多获得 感、幸福感和安全感。

"'娘家人'的关怀让我们 更有干劲!"全国劳动模范、杭 州优行科技有限公司曹操出 行网约车车队长原永辉代表 司机师傅们表示,会继续握紧 方向盘、守好安全线,用最热 情的服务和最平稳的驾驶,让 每个车厢都成为传递城市温 度的窗口。

闻"汛"而动 抢险救援

这场大雨,衢州消防紧急转移疏散群众16人

本报讯 记者邹伟锋 通讯 员傅元璋、毛罕琦报道 6月10 日下午至夜间,衢州出现了入 梅以来的最强一次强降水,受 雨情影响,衢江区部分乡镇出 现不同程度的险情,导致多名 群众被困。灾情就是命令,衢 州市消防救援队伍联合属地乡 镇专职消防队等多支救援力 量,第一时间冲向救援一线,成 功紧急转移疏散群众16人。

消防车阻断急流 护航8名群众"脱困"

13时30分,在衢江区,消 防救援人员接到报警称上方镇 新京村新路自然村附近路段因 暴雨积水严重,汹涌的山洪阻 断了道路,车辆无法通行,一辆 公交车行进途中被洪水围困, 车上有8名群众需紧急转移,情 况十分危急。

由于暴雨持续,洪水湍急, 水位迅速上涨,为了尽快转移 被困群众,消防指挥员与相关 部门充分评估现场水流等因素 后,果断制定最优救援方案。 指派4名经验丰富的消防员徒 步至公交车处,侦察被困群众 及现场情况,在确保安全的前 提下,派出一辆抢险救援车停 靠在公交车旁边阻拦洪水,对 前方急流山洪进行分隔降低流 速,防止因洪水造成公交车侧 翻。同时,消防救援人员给被 困群众穿上救生衣,利用安全 绳架设疏散通道一路护送。

经过两个多小时的紧张救 援,8名被困群众依次成功转



消防救援人员搭起临时通行桥转移被困群众。 诵讯员徐家和 摄

消防员"以身筑桥" 守护村民及时转移

13时32分,受暴雨影响, 衢江区杜泽镇白鹤山村主要道 路被山洪吞没,有人被困。衢 江区应急、消防、乡镇专职消防 队等救援力量闻"汛"而动,全 力开展抢险救援,保障群众安

在白鹤山村一处积水路 段,多名群众需要转移。但因 洪水湍急,相关救援设备一时 无法展开,先行到场的杜泽镇 专职消防队队员与镇村党员干 部一同利用梯子搭建临时通行

由于雨大、水急,"桥面"不 稳,危机时刻,杜泽镇专职消防 队班长祝洪龙跳入水中,用身 体加固临时通行桥,帮助受困 人员安全脱困。"当时没想那么 多。"祝洪龙说。现场十多名被 困人员,有的年纪大,腿脚不 便,他们就背着扶着,一步一步 蹚过急流,把被困群众送到安 全地带。

截至6月11日早上6时,衢 州市消防救援队伍共接到因降 雨引发的警情13起,出动队伍 20 队次,车辆30辆次,消防救 援人员170人次。

消防部门提醒广大市民: 暴雨天气尽量减少外出,如需 驾车出行,务必提前了解路况, 避开低洼易积水路段;若遭遇 险情,应保持冷静,及时拨打 119 报警电话,等待专业救援。

打好防汛抗台 "预备战"



舟艇离靠岸、浮标救生…… 近日,义乌市2025年水域救 援技术骨干培训班火热进 行中。为应对梅雨季防汛抗 台,义乌市消防救援支队发挥 统筹作用,通过强化培训、细 致检查和实战演练等多种形

式,积极组织全市基层消防救 援队伍投入备战。同时,联合 应急、气象、水务等部门强化 联动协作,加强预警响应和实 战能力,全力守护群众生命财 产安全。

通讯员宗琳玲 摄

今年第1号台风 "蝴蝶"生成

"蒸笼天"也将随之而来

本报讯 记者寿慧桢报道 自浙江入梅以来,太阳偶尔"上 线"。相比之下,"梅姑娘"就相 当勤奋了,登场后放出一连串 大招,让大家过上了衣服晾不 干的日子。

今日起本轮强降水暂告 一段落,虽然还是有降雨,但 强度明显减弱,气温明显回 升。其中,14日浙南的部分地 区还会有高温现身,17日杭州 的气温可达37℃,加上空气湿 度大,妥妥的"蒸笼天"要来

此外,2025年的台风季已 正式开启。6月11日8时前 后,南海热带低压增强为今年 第1号台风"蝴蝶"(热带风暴 级)。虽然台风"蝴蝶"对浙江 没有直接影响,但15日受到台

风残余环流影响,我省雨量较 大,请大家密切关注后续天气

据中央气象台历史统计来

看,历年1号台风平均生成日 期为3月25日,今年已偏晚两 个多月。台风"迟到"有利有 弊。今年台风来得晚,有一定 的积极意义:可减少前期因台 风频发导致的灾害叠加风险, 例如农业生产周期内的台风威 胁时段缩短,有利于作物生长 初期的稳定管理;初夏渔业作 业因台风影响而中断的风险减 少,近海渔汛期生产更为安全 等等。然而,台风来迟潜在威 胁也不容小觑。台风"空窗期" 延长导致高温高湿环境持续, 为病虫害繁殖提供温床,增加 农业防治成本。

在甬启动

"百县对百校促就业行动"

本报讯 通讯员李睿清、 任社报道 6月10日上午,由 教育部组织的"百县对百校 促就业行动"在宁波正式启

作为活动首站,来自全国 105 所高校的师生奔甬而来, 与宁波 180 余家优质企业对 接洽谈,现场提供岗位超 7000个。现场还安排了宁波 人才政策推介、优质企业宣讲 等环节,并聘任137名优秀学 生代表为"宁波(鄞州)城市青

来自温州肯恩大学教育 管理专业的洪天艺被宁波的 揽才诚意打动,她的目标是进 入高校工作,而宁波为她打开 了求职新路径。"在现场我不 仅能和用人单位深入接触,还 能联络各个院校的老师,增加

人才点赞,企业也收获颇 丰。宁波韵升股份有限公司 人力资源中心副部长许洪铭 告诉笔者,高端制造领域"招 人难"制约企业发展,这次活 动帮企业架起精准引才的桥 梁,"我们已经与好几所知名 高校建立起初步合作,这对企 业储备青年骨干人才意义非

除现场对接,本次活动还 设有"百所高校学子宁波行" 环节。青年学子将通过探访 知名企业、参观景点等方式, 沉浸式感受宁波产业脉动,领

略城市人文魅力。 "这是我第一次来宁波, 对这里的一切很好奇。"提起 接下来的行程,来自兰州大学 的硕士研究生张炜淋充满期

待,"我特别想了解宁波企业 的发展情况,要是走访下来感 觉不错,我会把宁波推荐给更 多同学"。

就业是民生之本,青年群 体就业是重中之重。笔者了 解到,为提高对接成功率,本 次活动中,宁波专门请企业 "点单",根据需求定向邀约高

"举办这场活动,我们希 望为高校毕业生开拓更多优 质的就业岗位,更希望能在青 年群体中打响城市知名度,吸 引更多青年才俊加入宁波,为 城市注入人才力量。"人社部 门相关负责人表示,下阶段, 宁波将汇集更多优质岗位资 源,继续促进跨区域校企人才 精准对接,推进高校毕业生实 现高质量充分就业。

"青创直通车" 载企业精准招才

1至5月湖州聚引大学生及各类人才2.95万人

本报讯 通讯员董梁报道 浙江久立特材科技股份有限 公司近日在浙江理工大学双 选会上,凭借"六险二金+股权 激励"的优厚企业福利,成功 签约1名材料化工专业硕士毕 业生,并将其安排在企业项目 管理关键岗位。"湖州企业 '坐'上'青创直通车',赴专业 对口高校异地设展引才,已成 为今年以来我市企业人才招 引的常态。"该企业人力资源 负责人徐慧说。

当前,该市人才招引模式 实现从"广域走出去"向"靶向 精准引"深度转型,构建了"地 校企"三维联动机制,推出"青 创直通车",组织用工企业赴

陕西、甘肃、山西、安徽、云南 等省份的高校密集开展青年 人才和青创项目招引活动。 据该市人力社保局统计,1至 5月,全市开展各类招聘活动 226场,聚引大学生及各类人 才295万人。

"依托长三角'1小时交通 圈','青创直通车'每周发车, 长三角高校校招响应时效压 缩至'小时级'。"吴兴区人力 社保局介绍。

作为"青创直通车"的受 益企业,前不久,湖州中联机 械制造有限公司在市外高校 专场招聘会上收获3名专业匹 配人才。该公司人力资源总 监贾成玲感叹:"过去传统制

造业招才如大海捞针,现在精 准对接,一周收到简历30份, 这种招引模式让企业招人省 心、用人安心。"

该市人力社保局介绍, 截至目前,该市已与全国188 所高校建立了"青创新城"建 设联盟。同时,在线上依托 人力资源大市场、"湖州人 社"公众号等平台广泛发布 招聘信息,推出线上接收简 历、直播带岗、视频面试等服 务,精准匹配全国优质人 才。今年以来,西南财经大 学等4家高校陆续在湖设立 就业人才工作站,共计走访 用人单位99家,签订校企合 作协议17份。

瑞安出台十条举措 支持新居民创业创新

"大礼包"最高奖励 500 万元

本报讯 通讯员包蓉蓉、贾 洁楠报道 在民营经济蓬勃发 展的瑞安,新居民正成为创业 创新的重要生力军。近日,瑞 安市出台《瑞安市支持新居民 创业创新十条举措(试行)》 (下称《十条举措》),通过一系 列含"金"量十足的政策组合 拳,从创业、融资、安家到教育 等全链条护航新居民在瑞安 创业创新。

据统计,瑞安154.48万常 住人口中,登记在册的新居民 数量有59.4万人,占比近四 成。最新数据显示,该市有 28%的企业、10.85%的规上制 造业企业由新瑞安人创办。 这些企业涉及汽车零部件制 造、机械加工、鞋类制造、电子 信息等多个领域,成为推动瑞 安经济发展的重要引擎。

《十条举措》聚焦创业要 素保障,加大对新居民创业的 用地、金融和科创支持。在目 前已实行的"数据得地"基础 上,将"新居民企业用地占一 定比例"写进新规中,深入推 进"数据得地"2.0改革,支持 鼓励新居民规上企业积极申 报用地需求,对发展前景好、 产值增长快、亩均效益高的新 居民企业合理用地需求"应保 尽保",力争产业链关键配套 等优质项目供地占比逐年提 高。鼓励塘下、飞云、仙降等 新居民集中的镇街试点建设 新居民创业创新园,推进成长 潜力好的新居民小微企业优 先入驻。

"我们新居民办企业,最 大的困难还是资金。"瑞安市 初心鞋业有限公司负责人雷 树明也曾在创业初期遇到困 难,瑞安农商银行的60万元 贷款额度为他们解了燃眉之 急。《十条举措》鼓励引导银 行机构设立新居民贷款绿色 通道,创新新居民积分贷、创 业贷、汽车消费贷等特色产 品,加大利率优惠力度,推行 经营性信用贷款随借随还模 式,助力新居民企业在初创 期、转型期都能贷款无忧。 在瑞安市政务服务中心设立 新居民服务专窗,实现开办 企业全程在线办理"一日办 结","绿通"的做法贯穿新居 民创业全流程。

鼓励新居民创办科技型企 业的政策也是含"金"量十足,如

对首次认定为高新技术企业、规 上高新技术企业的给予10万 元、20万元奖励;鼓励新居民开 展孵化器建设,对新认定(备 案)国家级、省级科技企业孵化 器的,给予500万元、250万元 奖励。在帮助新居民提升职业 技能和就业能力方面,也是诚 意满满,如每年开展新居民各 类职业教育和技能培训5000 人次以上,重点培育一批新时 代工匠典型;初中起点报读成 人高中教育的,兔学费。加大 住房支持,如给予符合条件的 人才60万元房票、3万元/年租 房补贴(最长5年);设立新居民 驿站,为首次来瑞新居民大学 生提供最长15天、日均不超过 120元的住宿补贴。

此外,《十条举措》还明确 落实零门槛落户、入学政策, 并将新居民集中的产业园配 套建设纳入瑞安全市规划,完 善员工宿舍、商超、交通等基 础设施,全面提升新居民的生 活品质。

今/日/导/读

台州模具的增值密码 体学双优,解锁无限可能 建立医疗辅助服务人员制度体系 (详见第2版)

(详见第3版)

(详见第4版)